

## 含羞草

本报记者 陈君王

我家里栽种了许多植物,有桃树、月季、海棠、百合花、文竹、含羞草等,但我最喜欢的还是含羞草。

含羞草在我家园子里并不显眼,但是很特别,含羞草的茎上长了许多的绒毛,像人身上的汗毛一样,还长了许多的小刺。它的叶子也十分有趣。它的叶子是椭圆形的,是由若干片小针叶组成的,只要你用嘴轻轻一吹,或者用手一摸,它就马上合起来,低下头,就像害羞的小姑娘一样,所以人们才叫它含羞草。含羞草的头上有一个粉红色、毛茸茸的小球,就像小姑娘头上的“帽子”,那就是它的花了。

为什么含羞草会害羞呢?

我很好奇,就带着这个问题去请教了老师,老师说因为在含羞草的茎部有一个放液体的“小袋子”,就像家里的水缸一样,平常那里装满了液体,但我们吹它或触碰它叶子的时候,液体就向叶子的两边流去,这样叶子就合拢了。等过一会,平静下来了,液体又流回了“袋子”里,叶子就重新张开了。听了老师的话我终于明白了其中的原因。

含羞草不但使我家院子更美丽,也让我学了一门新知识,它也使我认识到植物也是有生命的。所以我认为它是我的植物朋友。你们有这样的植物朋友吗?

滨海县永宁路实验学校三(12)班

指导老师:徐美胜

## 我的乐园

本报记者 刘西瑶

推开大门,光闻一阵瓜果飘香,再见一片万紫千红,这就是我老家的前院。老家的前院是十分宽敞的,半个院子都种满了蔬菜。

夏天一到,我经常去村子里的小店铺买几只冰棍。走在回家的小路上,周围是那么的寂静,就连蝉热得也不愿一展歌喉了!

一到家,我总能目睹一场别致的音乐会!红色的辣椒,歪歪扭扭地站成一排,唱着那火辣辣的歌;蜜蜂在微风的音韵中,有节奏地跳着舞。这时蝉终于出现了,它与好朋友麻雀一起,来告诉我这个乐园的美妙。

我装成受邀的成员,也急急忙忙地赶了过来。抓起一只

蝉的翅膀,想让它带我一起飞到天上。飞啊飞,飞啊飞,可我却始终在地上。我放弃了,但又转念一想,立刻扑向眼前的鸟儿,我手一伸,它一躲;我手又一伸,它又一躲。我心想:它怎会比我还敏捷!

玩累了,我躺在柳树下的吊床上,凉风习习,手中还拿着未吃完的冰棍,可谓是惬意十足啊!

到了晚上,我们一家人坐在大柳树下乘凉,摘两个西瓜,倒几杯凉茶,置身动听的“音乐会”现场,何乐而不为呢?

老家的前院是我心中永远的乐园,再无之二!

滨海县永宁路实验学校三(7)班

指导老师:魏乃成

## 做客广寒宫

本报记者 孙逸帆

我睁开眼睛,看看四周:雪花做成的窗台、花瓣做成的衣柜、荷叶做成的床、花粉做成的被子和枕头……

正当我看入迷时,两位身穿蓝色衣裙、脸上带着笑容的仙女走过来笑着对我说:“逸帆,嫦娥仙子请你去广寒宫做客。”我开心地跟随两位仙女踩着云朵,往天空飞去。飞了一会,我低头一看,宽阔的江河就像一条蓝绸子;一条条马路犹如蜿蜒的长绳;地上的房屋好似一个个小点儿。我们越飞越高,突然我觉得呼吸困难,两位仙女赶紧给我吃了一个神奇的果子,我立刻变得神清气爽。

瞧!美丽的嫦娥正站在月桂树下等我呢!我们一起在月桂树下品尝月饼、听乐曲、看歌舞、逗玉

兔。嫦娥仙子还带着我拜见玉皇大帝和王母娘娘。果真如电视剧中一般,玉皇大帝气宇轩昂、威风凛凛;王母娘娘端庄大方、雍容华贵;天庭也是金光闪闪、富丽堂皇,真叫人忍不住发出一声赞叹。后来我们都玩累了,回到嫦娥的宫殿中休息。听嫦娥讲起了他和后羿的爱情故事,我真替他们感到惋惜,为什么相爱的两人不能长相厮守呢?

正悲伤时,耳边传来妈妈的声音:“逸帆,快起床,上学要迟到啦!”原来是大梦一场啊!真想再去天宫看看啊!

阜宁师范学校附属小学香港路校区四(10)班

指导老师:肖婷婷

## 我的航天梦

本报记者 陶韵竹

那片最大的漩涡星云,仿佛是由不同颜色的尘埃搅扰起来的,层层叠叠,朦朦胧胧,在流动中发出梦幻般的光。这是宇宙中所能看见的奇幻景象之一。

小时候,每当提起“航天”二字,浮现在眼前的总是飞船升空时的情景,随着“3、2、1,点火”的指令声落,飞船像一条巨大的火龙飞向太空……那时候,对我而言仅仅是想着太空中美丽的景观,想到太空遨游罢了。这就是我那时的“航天梦”。

不知什么时候,“航天梦”在我心中逐渐有了新的想法。“航天梦”就像一座高山,需要我们去攀登;“航天梦”就像一副千斤重担,需要我们去承受。同时,“航天梦”也像一部巨型发动机,推动着我奋发努力。我逐步懂得,要成为一名航天员,必须要掌握相关的科学知识。就我现在的知识水平距离航天员的要求还相差很远。如果把航天器与儿童玩具车对比,我现在只能驾驶玩具车。

车。我必须刻苦学习,以优异的成绩完成各科学习任务。同时我要成为一名航天员,必须要有强壮的身体。航天员可是万里挑一的人才,没有强壮的身体是不能适应天空复杂的环境的。我必须坚持锻炼身体,积极参加学校的体育活动,养成科学生活的好习惯。我还懂得,要成为一名航天员,必须要有良好的心理素质。遇到突发事件,要能沉着应对。我必须加强自身修养,改掉自己急躁的脾气……

“俱怀逸兴壮思飞,欲上青天揽明月。”经过一代又一代航天人的努力,我国的航天事业取得辉煌成就。到空间站工作,从事科学研究,已成为现实。航天梦不仅是我们个人的梦,更是华夏儿女的共同理想。让我们发扬中国航天人的精神,不怕吃苦,勤奋学习,乐于奉献。我坚信,与宇宙碰个面也不是梦!

滨海县永宁路实验学校四(12)班

指导老师:陈霞

## 童心向党筑未来

本报记者 徐琮博

今年是体育大年。2月4日,中国农历大年初四,这一天,北京冬奥会拉开大幕,北京成为世界上首个“双奥之城”。开幕式上,一面鲜艳的五星红旗,在176位来自全国各行各业以及56个民族的优秀代表手中缓缓传递、稳步推进,这一幕,让我震撼;当我们国家的奥运健儿奋力拼搏,让五星红旗在最高处飘扬,“冰丝带”再度见证了历史,让我们无比自豪。

在“后方”的我们能做的就是助威,我们在市非物质文化遗产剪纸代表性继承人唐老师的带领下,学做冰墩墩和奥运项目的剪纸,将丹顶鹤、麋鹿、勺嘴鹬等“湿地三宝”化身为运动健将,将冬奥会的比

赛项目惟妙惟肖地呈现在纸面上,让大家感受到奥运之美。

今天,我们的生活充满了幸福和欢乐,可有谁知道这背后隐藏了多少风吹雨打。穿越历史长河,在我们中华民族的革命历史上,涌现出了许许多多的英雄。他们为了实现自己的崇高理想,舍生忘死,直到献出自己宝贵的生命。

作为新时代的少年,我们有新的时代使命。好好学习本领,用知识武装自己,上课认真听讲,孝顺父母、尊敬师长等等,又何尝不是童心向党?

“红船南湖破浪,青年扬帆启航。”让我们一起向未来!

建湖县湖阳路小学五(12)班

指导老师:唐春梅

## 春天来了

本报记者 王英祺

呀,春天来了!

妈妈带我走出家门,冲向田野,去寻找春天。

蓝蓝的天空飘着朵朵白云,春风轻轻抚摸着我的小脸。小草钻出地面,享受阳光,绿油油的。迎春花开出花朵,迎着春风,黄澄澄的。小河边的柳树抽出嫩芽,随风飘摇,毛茸茸的。

一群小鸟飞过,在叽叽喳喳叫个不停,哦,它们正在告诉大地万物:“春天来了,春天来了!”

伴着暖暖春风,妈妈带我放风筝,不一会儿,风筝飞得好高好高,仿佛一只春燕在空中飞翔。

好喜欢这美丽的春天!

东台市安丰镇小学二年级(4)班

指导老师:朱振勇